

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 70 (12112)

Вторник, 12 апреля 1983 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

УСТРАНИТЬ ПРИЧИНЫ ЖАЛОБ

Наш город сегодня — это свыше 2,4 миллиона квадратных метров благоустроенной жилой площади, сотни магазинов и столовых, десятки школ, профессионально-технических училищ, Дворцов и домов культуры, клубов, кинотеатров, детских дошкольных учреждений, больниц и поликлиник, спортивных сооружений, предприятий бытового обслуживания, связи и других учреждений. А сколько в городе улиц, площадей, дворов, скверов и газонов, насаждений, бульваров, проезжих дорог, тротуаров и пешеходных дорожек? Все это связано сотнями километров электрических, тепловых, водопроводных, канализационных и других сетей.

Нетрудно представить, как важно содержать в образцовом порядке все многочисленное городское коммунальное хозяйство, начиная от каждой квартиры, лестничной клетки в каждом доме, каждого метра трубопроводов, электросетей, до каждого квадратного метра дорог, тротуаров, шахтного и артезианского колодца, каждой водоразборной колонки, каждого дерева и кустика зеленых насаждений. Мы не мыслим свою жизнь в городе без мусоропровода или мусоровозной машины, без очистных сооружений. Если в этом огромном городском коммунальном организме обнаруживаются сбои, то они немедленно нарушают наш привычный ритм, сказываются на удобствах, культуре быта и отдыха, на нашем настроении.

Вот почему мы всегда взыскательны к работникам предприятий и организаций коммунального обслуживания. В городе в связи с его бурным ростом не хватает воды. Но зная, что скоро эти трудности минут нас с пуском в эксплуатацию водовода из Нижних Серег, мы соответственно и расходует воду. Огорчения вызывает другое — иногда случаются аварии на действующих водоводах, в населенные кварталы микрорайона, где произошла авария, своевременно не узнает о сроках устранения ее. Недовольство и жалобы вызывают срывы графика сбора и вывозки мусора. Огорают жители и неработающие водоразборные колонки, разрушенное асфальтовое покрытие на дорогах и тротуарах, поломанные деревья и ограждения газонов и длительные время не восстановленные после ремонта подземных коммуникаций. 46 писем поступило из города в прошлом году и уже в нынешнем году в адрес редакции журнала «Крокодил», газеты «Уральский рабочий», в исполком областного Совета народных депутатов и другие организации по поводу названных причин.

В чем дело, почему допускаются такие недостатки? Эти вопросы были поставлены на заседании бюро горкома КПСС, рассмотревшем состояние работы с письмами и заявлениями граждан в управлении городского коммунального хозяйства. Если по фактам

устранения аварий на действующих водоводах необходимо оперативно информировать население, то в организации ремонта водоразборных колонок и колодцев должна быть строгая система очередности и контроля.

Любой ремонт подземных коммуникаций должен производиться только по ордеру, выданному управлением городского коммунального хозяйства с указанием срока восстановления асфальтовых покрытий и благоустройства. При этом каждая организация обязана ограждать типовыми цитами место работ, с указанием ее названия, номера телефона и фамилий ответственных лиц. А с наступлением темноты место работ должно освещаться. К сожалению, эти правила в городе не соблюдаются, за что только в прошлом году административная комиссия исполкома горсовета наказала 13 человек. Управление городского коммунального хозяйства обязано и впредь привлекать к строгой ответственности каждого, кто нарушает этот порядок.

Нарекания вызывают срывы в работе прачечной управления городского коммунального хозяйства. В прошлом году было зарегистрировано 109 целосменных простоев из-за отсутствия пара, который недодает УЖКХ Новотрубного завода. Причем несогласованность руководителей коммунальных служб продолжается уже на протяжении десяти лет. На заседании бюро горкома КПСС отмечены и такие первопричины жалоб и писем граждан, как плохая организация тепличного хозяйства по выращиванию цветов, а также торговли ими. В коллективе ремонтно-строительного участка много прогульщиков, а противоалкогольная комиссия не работает, товарищеский суд проводит лишь по два-три заседания в год.

Начальнику управления городского коммунального хозяйства Ф. Ф. Воронову предложено повысить требовательность к руководителям жилищно-коммунальных отделов и управлений промышленных предприятий и треста Уралтяжтрубстрой за содержание жилья, дорог, тротуаров, электроосвещения улиц, водоснабжение, благоустройство и чистоту, усилить воспитательную работу. Начальника УЖКХ Новотрубного завода А. И. Оборотова бюро горкома КПСС обязало в срок до октября 1983 года решить вопрос о снабжении паром прачечной управления городского коммунального хозяйства.

Сейчас в городе наступила пора наведения чистоты и порядка после продолжительной уральской зimy. Руководители коммунальных служб и их коллективы призваны стать заповедниками этой работы, сделать все возможное для активного участия в ней населения.

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ТРЕТИЙ



Токарь-универсал ремонтно-механической мастерской восьмого цеха Новотрубного завода Леонид Дмитриевич Сажаев пользуется большим авторитетом у своих товарищей. С производственными заданиями он справляется в среднем на 175 процентов при хорошем качестве работ. Ему доверяется выполнение самых ответственных заданий. Леонид Дмитриевич награжден медалью «За трудовое отличие». Кроме того, он ведет большую общественную работу как инспектор по технике безопасности в бригаде.

Фото А. Кадочникова.

Водители отличились

Ударно трудится в нынешнем году коллектив автотранспортного цеха динасового завода. Задание первого квартала он выполнил на 112 процентов. Вместо двухсот восьмидесяти тысяч тонн горной массы перевезено 322718 тонн.

Особенно отличилась бригада, возглавляемая Г. М. Кошелевым, водители Н. А. Пospelov, В. М. Горбунов, А. М. Нургалев, С. Ф. Чухарев.

Шестнадцатого апреля, в день коммунистического субботника, они и их товарищи будут трудиться на своих рабочих местах: возить горную массу с рудника.

А. ТРОФИМОВА, нормировщик.

На пути к образцовому

Бригада мастера С. В. Зольникова с опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования изготавливает заготовки для оснастки оборудования. Она вышла победительницей социалистического соревнования за первый квартал в третьем цехе. В марте коллектив сдал большую часть продукции с первого предъявления, сэкономил 66 килограммов черных металлов.

Коллектив борется за звание образцового. Рабочие места восьмью человек уже удостоены его. Например, бригадира В. В. Шахурина, который на токарном станке выполняет нормы на 120 процентов. А З. И. Авдеева на фрезерном станке почти в полтора раза перекрывает задание.

Г. КУЗНЕЦОВА, рабкор.

Вклад новаторов

В коллективе управления треста Уралэлектромонтаж ширится движение новаторов. С начала года подано двадцать девять рационализаторских предложений. Весомый вклад внесли мастер Н. Г. Полгрушин, старший мастер участка производства работ В. И. Белоус и инженер Н. Г. Волик. При прокладке кабеля они предложили заменить дорогостоящие трубы на дешевые короба. Экономлено 11800 рублей.

С интересным новшеством выступили старший прораб Ю. И. Аменев и электро-монтажник С. А. Голов. Измененные запитки крановых троллей в третьем цехе Новотрубного завода позволило сберечь большое количество шинпровода.

Экономический эффект предложения новаторов составил 5,4 тысячи рублей.

Н. КОСЫРЕВА, рабкор.

Коллективное дело

На днях в бригаде А. Е. Мазуро из управления механизации № 3 состоялось рабочее собрание. После всестороннего обсуждения был поддержан почин «Трудовой дисциплины — гарантию коллектива!» В бригаде А. Е. Мазуро работают монтеры подкрановых путей. Дело у них непростое, бывает, за смену приходится монтировать на двух-трех объектах. Не везде успевает побывать бригадир, поэтому очень важно, чтобы каждый работал ответственно. А пример подает А. П. Бугорков, А. Е. Лыткин и другие кадровые рабочие.

Сегодня они монтируют подкрановые пути на строительстве жилья в пятом микрорайоне. В полтора раза перекрывают задание. Каждый делает в день по 1,9 погонных метра путей вместо 1,3. Вот уже год в бригаде нет нарушений трудовой дисциплины. А теперь работа о ней стала коллективным делом.

Если решились, говорят рабочие, гарантия высокой трудовой и общественной дисциплины обеспечена.

А. АЛЕКСАНДРОВА, рабкор.

16 АПРЕЛЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ ЛЕНИНСКИЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

РЕШИЛИ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ

В день Всесоюзного ленинского коммунистического субботника коллектив станции Первоуральск будет трудиться на своих местах, проведет уборку товарного двора, территории и главных железнодорожных путей. В празднике труда примет участие сто двадцать человек.

Сейчас ведутся подготовительные работы, в частности, очищаются от снега участки, на которые шестна-

дцатого апреля придут трудиться железнодорожники. Штаб субботника, возглавляемый начальником станции Б. М. Олейниковым, работает по плану.

Около четырехсот рублей будет перечислено в фонд одиннадцатой пятилетки.

Л. НОСОВА, заместитель начальника станции.



НЬЮ-ЙОРК. В США началась неделя протеста против беспрецедентного роста военных расходов, проводимого администрацией Рейгана, против ее планов перенесения гонки вооружений в космос, против вмешательства в Сальвадоре и сокращения ассигнований на социальные программы. Участники недели сжигают налоговые декларации, сдают налоги не государству, а организаторам

«суповых кухонь» для бездомных, безработных и голодающих. Демонстрации пройдут в 100 городах.

МОНТЕШОРУ (Португалия). Здесь завершился работу XVI конгресс Социалистического интернационала. Состоялись выборы нового руководства Социтерна. Его председателем вновь избран В. Брандт. Новым генеральным секретарем стал представитель социал-демократической партии Финляндии П. Вийнанен.

МАНАГУА. Гигантский митинг протеста против кровавых преступлений американского империализма в Центральной Америке состоялся в Никарагуанской столице. Сотни тысяч никарагуанцев, представители прогрессивных правительств и посланцы национально-

освободительных движений собрались на одной из площадей Манagua, чтобы решительно осудить зверское убийство пламенной патриотки Сальвадора Мелинды Анаи Монтез, совершенное агентами ЦРУ США.

КАНБЕРРА. В Австралии создан национальный секретариат, объединивший все районы этой страны, которые по решению местных властей провозглашены безъядерными зонами. Там запрещено хранение и транспортировка ядерного оружия, добыча и переработка урановой руды для военных целей. Таких районов в Австралии сейчас около 50.

БЕЙРУТ. В ливанской долине Бекаа сохраняется крайне напряженная обстановка. В последние дни из-

раильяне перебросили в этот район новые воинские подразделения, артиллерию и танки, которые размещены теперь вдоль всей линии соприкосновения с сирийским контингентом междуарабских сил по поддержке мира в Ливане.

Дели. Белуджистан и северо-западная пограничная провинция Пакистана — районы, где расположены базы антиафганского контрреволюционного отряда, — превратились сегодня в международный центр по производству наркотического зелья. На их плантациях выращивается ежегодно около 900 тонн опиума-сырца. Под конвоем басмачей, вооруженных автоматами, караваны с наркотиками идут по заранее намеченным маршрутам. (ТАСС).

ДИАГНОЗ: НЕДИСЦИПЛИНИРОВАННОСТЬ

Все познается в сравнении. Когда идешь по девятому цеху Новотрубного завода, невольно ловишь себя на мысли: такого нет ни в одном волочилинском. В проходах складываются трубы (склад заготовок постоянно заполнен), трубообразные станки завалены балками, рельсами, лежит на боку привезенный из-за границы 250-тонный пресс. Картина эта не нова. Народные контролеры и комсомольские «прожектористы», проводившие рейды, не раз сигнализировали о беспорядочности. И не однажды начальник цеха А. Я. Фролов издавал распоряжения, в которых говорилось, что руководители участков должны принять меры, навести порядок, а иначе... Но меры не принимаются, порядок не наводится. И вот что получается, когда исполнительская дисциплина хромает.

Конкретный пример. Отдел подготовки труб. Руководит им мастер Н. И. Тряпичин. Его владения завалены отбракованной заготовкой. Ее бы можно было ремонтировать, но руководитель ссылается на отсут-

ствие ремонтных средств. Проведем простые подсчеты. В первом квартале нынешнего года брак по наружной поверхности обнаружен на 23 тысячах труб. Из них семь тысяч пустили в производство, изменив их назначение. Часть все-таки отремонтировали.

Жаловаться на отсутствие ремонтного оборудования просто грех. Судите сами. Обдирочный станок в первом квартале 162 смены работал, а 101 — стоял. Шлифовальный 41 смену работал, а 222 — стоял. Даже при такой работе оборудования по рапортам на оплату отремонтировано труб значительно больше, чем забраковано. Причину такого явления никто объяснить не мог. Этот факт свидетельствует о полной бесконтрольности за учетом выработки ремонтного оборудования. При условии более полного его использования и усиления контроля всю заготовку можно отремонтировать, и никаких завалов в проходах не будет.

Начальник отдела подготовки труб Н. И. Тряпичин мог бы выполнить распоряжение и навести у себя по-

рядок. Для этого надо было рациональнее организовать труд рабочих. Ну, а если выходят из строя станки, строже спрашивать с ремонтных служб, словом, проявить ответственность и элементарную исполнительскую дисциплину. Отсутствие же их прямо сказывается на эффективности производства.

Разговаривая с волочилинцами, не раз слышала такой вопрос: «И почему наш цех лихорадит? Планы год от года растут, с таким трудом мы их выполняем». Не ошибусь, если скажу, что диагноз такой «лихорадки» кроется в исполнительской недисциплинированности. Всем известно, что в каждом цехе составляется на год план организационно-технических мероприятий по внедрению новой техники. За каждый пункт назначается ответственный. Все это делается и в девятом цехе. Да вот беда: в прошлом году невыполненными оказались восемь основных мероприятий. Вернее, о внедрении-то отчитались, а станки, механизмы и целые поточные линии бездействуют.

Вот пример. Планировалось механизировать порезку труб на пиле «радиак». Ответственный за это помощник начальника цеха по механооборудованию В. В. Мазанов. Порезку труб механизировали, поработали несколько смен. Потом оборудование вышло из строя, вернулись к прежнему — работе вручную.

В. В. Мазанов спокоен: акт о приемке составлен, механизация сдана старшему мастеру участка отдела труб Э. Е. Истоминой. То, что эффекта от такой новой техники нет, никого не волнует. А ведь как должно было быть? Столкнулся Истомин с неполадками — проанализируй, почему они произошли, поставь вопрос перед начальником цеха, ведь рабочие надрываются, тратят лишнее время на ручные операции. Ну, а ответственный за новшество В. В. Мазанов разве выполнил свою задачу? Конечно, нет. Он должен довести дело до конца, проявить опять же элементарную исполнительскую дисциплину.

Примерно по такой же «творческой» схеме действовали ответственный за

внедрение измерителей длины котельных труб на участке отдела помощник начальника цеха по энергетике С. В. Кирсанов и старший мастер Н. В. Камшилов. Первый сдал измерители с недоделками, у второго работа на них не пошла. Оба констатировали факт и спокойно ходят мимо «новинки». А ведь на нее ушли государственные средства, рабочие ждали отдачи. Теперь же «новинки» называют в цехе памятниками. К названным двум можно добавить еще два стана холодного волочения труб, которые уже шестой год никак не переводят на тирсторные преобразователи, а также стол № 10 приемки труб, поточная линия по приемке профильных труб и т. д. А ведь за все это руководители уже отчитались. Раз на бумаге механизмы действуют, то и план цеху увеличивается. Отсюда и «лихорадка», когда в конце месяца от коллектива требуется огромное напряжение сил, чтобы справиться с планом. Четыре человека подписывают акт о вводе в действие новой техники: на-

чальник цеха, главный волочилинщик, начальник отдела и главный инженер завода. Строго спрашивают с тех, кто не отчитался за внедрение того или иного механизма. Поэтому начальник цеха рассуждает так: лишь бы акт составить, а доделаем потом.

К сожалению, в девятом цехе на потом ничего нельзя откладывать. Потому что контроль здесь действует только до момента внедрения. Дальше ни с кого ни за что не спрашивают. А это недопустимо. На мой взгляд, партийное бюро во главе с В. А. Алексанцевым должно строже контролировать внедрение новой техники в цехе. Правильно сделали, что создали комиссию партийного контроля по этому вопросу. Возглавил ее начальник ОТК А. Д. Абрамов. Комиссия и карты в руки. Надо добиться, чтобы те, кого обязали внедрять новое, делали это со всей дисциплинарной ответственностью, а не ради «галочки» в отчете. Именно так поставлен вопрос на ноябрьском (1982 года) пленуме ЦК КПСС.

Т. ВАЖЕНИНА.

РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС В ЖИЗНЬ

ВТОРИЧНЫЕ РЕСУРСЫ — ПРОИЗВОДСТВУ

В Государственный план экономического и социального развития СССР ныне введен специальный раздел «Использование вторичного сырья». Таким образом, впервые в нашей стране эта проблема стала объектом централизованного планирования.

— Пятидесяти семи министерствам и ведомствам, пятнадцати союзным республикам установлены задания по использованию вторичных ресурсов, — сказал мне начальник Управления вторичных ресурсов Госнаба СССР Эдуард Козлов. — В 1981 году использование вторичных ресурсов в общем объеме материального потребления страны составило всего 2,3 процента. Только это позволило в конце десятой пятилетки получить за счет переработки угля каждую третью тонну стали, четвертую тонну бумаги и картона, пятую тонну цветных металлов. В текущем году утилизация вторичного сырья должна сэкономить народному хозяйству первичных ресурсов примерно на 10—11 миллиардов рублей.

Сегодня Госнаб СССР работает над документом, который обяжет некоторые предприятия использовать в хозяйственной деятельности в сырьевые в качестве перво-степенного. Так будут работать три новых металлургических мини-завода мощностью 500 тысяч тонн проката в год. Они возводятся в Молдавии, Белоруссии и в Комсомольске-на-Амуре.

Это, во-первых, сократит до минимума затраты на перевозку лома в традиционные металлургические районы страны. Во-вторых, тонна стали, изготовленная из вторичного сырья, в 25 раз дешевле, чем выплавленная из руды, и в пять раз — чем из чугуна. Выплавка одной тонны стали из лома позволяет сэкономить 3,8 тонны железной руды и 1,5 тонны коксующихся углей и известняка.

Существенные резервы в
2 стр.
ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА
12 апреля 1983 г., № 70

в области так называемых бытовых отходов — макулатуры, стекла, изделий из текстиля, шерсти, резины.

Поиском народнохозяйственных перспектив вторичного применения отходов занимается Всесоюзный проектно-конструкторский и технологический институт вторичных ресурсов (ВИВР) при Госнабе СССР. Каждый рубль, затраченный ВИВРом на исследование, дает сегодня прибыли свыше трех рублей.

Именно здесь разработана технология «термической демеркуризации» отслуживших свой срок люминесцентных ртутных ламп. Ведь заключенные в них пары ртути ядовиты, и поэтому пришедшие в негодность лампы запрещено вывозить на обычные свалки.

По-хозяйски ли это? Нет! Во-первых, загрязняется в местах «захоронения» земля, использование которой в сельскохозяйственных целях возможно только через несколько десятков лет. И во-вторых, ртуть — довольно редкий металл, которым разбрасываться нельзя.

Эти соображения и подтолкнули ученых на решение проблемы регенерации ламп. Сегодня на комбинате в Лиенае действует пока первая установка термической демеркуризации ртутных светильников. Она позволяет извлекать ртуть и после очистки вновь возвращать ее на производство.

Одна из последних разработок ученых — это цикл работ по «облагоражи-

ванию макулатуры», который позволяет снимать старую типографскую краску и вновь выпускать бумагу, годную для печатания книг, газет, журналов.

Горы старых, «лысых» автомобильных шин на территории Чеховского регенераторного завода под Москвой ныне уже не свалка, а склад исходного сырья для производства резиновой крошки и регенерата. Тонна этого сырья позволяет сэкономить 400 килограммов синтетического каучука.

Так что экономические выгоды от использования вторичных ресурсов четко просматриваются в производственном цикле-кольце: сырье — изделие — отходы — снова сырье.

Конечно, здесь есть и немало трудностей. Прежде всего это касается системы заготовки, хранения и транспортировки вторичного сырья. Занимаются этим предприятия «Союзвторсырья», которым подчас не хватает транспорта, кадров, материально-технической базы. Эти проблемы решаются. Так, например, специалисты «Вторсырья» воспользовались опытом коллег из Чехословакии и создали передвижные механизированные автоколонны сборщиков утильсырья.

Обеспечение производства дешевым вторичным сырьем способствует решению важной задачи — экономного и рационального ведения народного хозяйства, бережного отношения к природным ресурсам страны.

В. СОКОЛОВ, (АПН).



Все эти женщины работают в одном коллективе — цехе обогащения Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции. При подведении итогов социалистического соревнования они непременно оказываются среди победителей. Это результат большого опыта и добросовестного отношения к делу. Выборщицы К. А. Ткачук, В. Н. Полуянская, А. В. Коротаева и В. Ш. Назирова — ударники коммунистического труда, уважаемые в коллективе люди.

На снимке (слева направо): К. А. Ткачук, В. Н. Полуянская, А. В. Коротаева и В. Ш. Назирова.

Фото Е. Фролова.

ПОЛИТИЧЕСКУЮ КНИГУ — В МАССЫ

В ЗАВЕРШЕНИЕ СМОТРА

Придавая особо важное значение пропаганде и распространению общественно-политической литературы, книголюб, городской комитет ВЛКСМ с 25 октября 1982 г. по 1 апреля 1983 г. принимали участие во Всесоюзном смотре, посвященном 60-летию образования СССР, под девизом «Общественно-политическую книгу — в массы!»

В нашем городе смотра завершится праздником общественно-политической книги, который совместно с кабинетом политпросвеще-

ния горкома КПСС и горкомом комсомола проводит городское общество книголюб и книготорг.

Праздник, посвященный 113-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, состоится 13 апреля во Дворце культуры и техники Новотрубного завода. Рано утром участники семинара пропагандистов смогут посмотреть выставку политического плаката, послушать обзор общественно-политической литературы и приобрести понравившиеся книги. Тут же можно будет оформить заказы по тематическому плану Политиз-

дата на 1984 год. В перерыве между лекциями перед слушателями выступят лауреаты IV фестиваля политической песни Новотрубного завода, покажут фильм.

А вечером, в 19 часов, для всех любителей книги и искусства театр поэзии «Звучащее слово» Дворца культуры и техники Новотрубного завода исполнит литературно-музыкальную композицию по поэме Р. Рождественского «Двести десять шагов».

А. КУЛАКОВА,
ответственный секретарь городского общества книголюб.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

«В корреспонденции отмечается, что из-за нехватки автотранспорта, контейнеров несвоевременно отгружаются подвозимая продукция, склады перегружены, С. Д. Бабин констатирует факты. Хотелось бы сказать о причинах, порождающих их. Внутренние причины выражаются в нерациональном использовании автотранспорта, выделяе-

мого цеху № 25: четыре грузовых машины и автомобиль-фургон ежедневно. Автотранспорт долго простаивает под погрузкой и разгрузкой из-за слабой механизации этих процессов, из-за несвоевременной подготовки грузов к перевозке. В связи с этим вместо двух рейсов в Свердловск транспорт делает по одному.

Неоправданно долго, вместо 2,5 часов по 5—6, грузятся контейнеры. Погрузка осуществляется только в одну смену. Бывает, недогруженный вагон простаивает сутками.

Одна из основных причин неудовлетворительного снабжения цеха № 25 контейнерами та, что Свердловская железная дорога лишь наполовину выполняет заявки завода. Около со-

рока процентов поступающих контейнеров — бракованные. Часть из них можно было бы отремонтировать, но администрация цеха № 25 не желает делать этого. По заводу издан приказ, обязывающий ремонтировать контейнеры. Разработаны мероприятия, осуществление которых позволит цеху № 25 со второго квартала отгружать готовую продукцию в две смены.

В эти дни прессовщица цеха № 2 динасового завода Галина Александровна Астафеева переживает большую радость. За успешную работу по выполнению заказа для одной коксовой батареи она награждена орденом Трудовой Славы III степени. Ее тепло поздравляют товарищи и администрация цеха, благодарят за преданность нелегкой профессии.

Слава к молодой работнице пришла не сразу. Галина родилась на Динасе, коренная жительница поселка. После окончания одиннадцати классов поступила в Свердловский техникум советской торговли учиться на товароведа. В семье ее выбор одобрили — профессия хорошая, нужная, в городе работа всегда найдется. Но что поделаешь с упрямой девчонкой! Как приедет домой в выходной день или на каникулы, бегом на завод. И разговоры-то у нее только о том, какие там люди, как прессовочные агре-

гаты и другие машины работают! Родные и отец работали в цехе, им помогала. Слушал ее Александр Иванович и хмурился: «Ты меня, дочка, прости, что чуть поперек дороги твоей не встал. Приходи на завод...»

Поэтому, окончив техникум, Галина недолго поработала в торговле. Поступила во второй цех прессовщицей, быстро освоила специальность. Однако опыт накапливается годами. Постепенно стала вникать в секреты работы. Стала ударником коммунистического труда. Галина Александровна всегда перевыполняет сменное задание — уже работает в счет сентября.

На днях мне довелось встретиться с ней. Я, конечно, знал, что место работы будущей героини маленького рассказа сможет показать любой в цехе, и все же спросил у людей: — Вы не скажете, где

здесь работает Галина Александровна Астафеева? Откликнулась женщина. Она, оказалось, работает рядом с Астафеевой.

— Галина у нас работница славная. Я ее знаю давно. У нее двое детей...

Я встретил ее около прессовочного агрегата. Готовилась она после обеденного перерыва приступить к делу. Стояла в хорошо подогнанной спецовке. Правда же, выглядела молодой девушкой, хотя ей уже за тридцать и за плечами более десяти лет стажа.

Г. А. Астафеева рассказывала о себе не торопясь, но мало. В конце короткой беседы немного задумалась и улыбнулась приветливой и доброй улыбкой. И мне невольно подумалось, что передаются из поколения в поколение и не дают жизни остановиться именно труд и доброта.

М. ГАЯНОВ, рабочий динасового завода.



Смоленская область. Летчики-космонавты СССР Виктор Горбатко, Владимир Коваленок и Юрий Романенко (слева направо) у Дома-музея Ю. А. Гагарина в городе Гагарине беседуют с заведующей музеем Тамарой Филатовой. Фото Г. Калачьяна. Фотохроника ТАСС.

ОТКРЫТЫЙ УРОК

В школе коммунистического труда пропагандиста С. П. Филипповой прошло открытое занятие на тему «Перспективы развития сельского хозяйства на XI пятилетку и до 1990 года». Увлекательно, доступно, на фактическом материале пропагандист раскрыла материал. Слушателям были предложены вопросы по теме.

Подводя итоги занятия, пропагандист С. П. Филиппова поставила перед слушателями задачи по активному участию в выполнении Продовольственной программы.

В. КЕМЕЖ, председатель методсовета горпромторга.

В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ

Магазин «Сельхозпродукты» пользуется большой популярностью у горожан, потому что здесь большой выбор товаров, которые можно купить только на рынке, а цены ниже. Бесперебойно есть в продаже мясо, а на летний период мясoproдуктов запасено еще больше. Сухофрукты, орехи фундук и арахис, натуральный мед, пшеница.

Коллектив магазина охотно выполняет заявки предприятий и учреждений, организуя выездную торговлю. Например, по просьбе работников жилищно-коммунального отдела объединения «Хромпик» кооператоры обслужили их на рабочих местах.

Активно действуют работники «Сельхозпродуктов» по закупу излишков продукции садов и полей у населения.

Н. ПАВЛОВА.

ПО ПОЧИНУ МОСКВИЧЕЙ

Более сорока лет в тресте столовых трудится Валентина Степановна Чарушина. Четырнадцать лет пришла в общественное питание и выросла от счетовода до главного бухгалтера треста, отмечена орденом «Знак Почета» и медалью «За доблестный труд». Большую работу она ведет в коллективе, особенно среди молодежи. Одними из первых работники бухгалтерии поддержали почин москвичей «Честь и слава по труду» и взяли обязательство добиться к концу года звания образцового коллектива.

Недавно коллеги чествовали свою наставницу, которая много сил отдала развитию общественного питания.

Т. ПЛЕШКОВА, председатель профкома треста столовых.

ПОБЕДИТЕЛИ

По итогам областного конкурса «Витрина-82» за оформление интерьера торгового зала и витрин первое место присуждено Первоуральскому горпищеторгу за внешний вид магазина № 72. Почетной грамоты удостоен в областном конкурсе на лучший магазин самообслуживания магазин № 70. Первоуральскому пищеторгу объявлена благодарность за хорошие показатели в конкурсе по механизации трудоемких процессов.

Л. ФОТОВА, ст. инспектор орготдела горпищеторга.

ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ

ШЕФСКИЕ ЗАБОТЫ

С каким бы вопросом мы ни обратились к шефам, всегда находим понимание и поддержку, — говорит директор школы-интерната Н. В. Бобина.

Администрация завода ЖБИК во главе с В. Н. Антишевым постоянно интересуется нуждами ребят, проверяет, есть ли у них одежда, обувь, учебники, организует экскурсии по городам области, отмечает

дни рождения учащихся. Нынче шефы приняли на себя новые обязательства: благоустроить школьный двор, отремонтировать жилой корпус и два кабинета, запастись инструментом для мастеров. Кроме того, для воспитанников интерната они приобретут одежду и обувь на три тысячи рублей.

Г. НОВЕНЬКОВ, ветеран труда.

РУКУ ДРУЖБЫ — ПРИРОДЕ

ЗАТЯНУВШИЙСЯ ПЕРЕКУР

Производство сернистого натрия в производственном объединении «Хромпик» — дело сравнительно молодое. Поэтому не без недостатков. Дело в том, что цех № 3, где выпускается эта продукция, выбрасывает в атмосферу немало вредных веществ. И это несмотря на то, что здесь делается многое для очистки выбросов. Модернизируется оборудование, поставлены два новых вентилятора, аппарат ударного действия, часть газоходов сделана из нержавеющей стали, которая более долговечна и стойка к действию вредных веществ. Но этого все-таки недостаточно.

Нужны более мощные газоочистные сооружения, первая очередь которых должна быть пущена в этом году. Но вместо 200 тысяч рублей, которые должны были освоены на строительстве за это время, освоено лишь 13 тысяч. Ма-

стер участка СУ-3 треста Уралтяжтрубстрой А. Г. Висимских, чьи рабочие строят газоочистные сооружения, на вопрос о низких темпах ответил, что вместо 25 человек трудится здесь только половина, да и той делать уже нечего. Сейчас им необходимы 36 колонн для монтажа основного оборудования, а завод железобетонных изделий и конструкций их не поставил.

По поводу тревожного положения на стройке еще в феврале состоялось совместное заседание представителей служб объединения и строителей. Был составлен график работ, но, как видите, он не выполняется. А газоочистные сооружения — пусковой объект года. Когда же закончится затянувшийся перекур винтовых в срыве графика?

И. ПЫЛИН, рабкор.

*ЭНТУЗИАСТЫ КУЛЬТУРЫ

ОГОНЬ ТВОРЧЕСТВА

К Маргарите Алексеевне? — переспросила гардеробщиха Дворца культуры и техники Вотрубного завода В. Т. Политикова. — Проходите, скоро будет.

А когда узнала, что я из редакции, добавила:

— Писать про нее будете? Правильно, Волобуева этого заслужила. От себя скажу: вежливая, культурная, обязательная она женщина. Видно, что и дети ее уважают. А дети всегда и добру тянутся...

Признаюсь, люблю бывать во Дворце в часы, когда нет спектаклей, концертов. Тогда он напоминает улей, где люди — взрослые и маленькие — снуют, как пчелы, и у каждого свое дело.

В этом крыле — циркачи. Летят вверх булавы, кольца. Сгибаются в мостик акробаты. Кто-то укрощает одноколесный велосипед. А вот и руководитель студии Александр Шалыгин. Разговорились.

— Если о Волобуевой писать, то обязательно надо отметить ее принципиальность. Она не боится смело, в глаза говорить о недостатках. Это, конечно, у нее от уверенности, от знания дела. Она и хороших артистов, коллективы всегда отметит, поддержит. Впрочем, как коммунист она и не может поступать иначе. Маргарита Алексеевна у нас — предпрофкома. Об отдыхе работников Дворца она хорошо заботится. Да вот у Рашида спросите. Он с Маргаритой Алексеевной не один год работает.

Вокально-инструментальный ансамбль «Колоколь-

чик», которым руководит Рашид Ахмадиев, беспорочно, хорошо знаком первоуральцам. Сегодня у него репетиция.

— Если вас интересует мое мнение о Волобуевой, то скажу одно: она мне нравится своей доброжелательностью. Всегда выслушает и постарается помочь. От доброжелательности и умение работать с людьми, основанное на принципе коллективного решения трудных вопросов. Сейчас она руководит не школьным отделом, а массовым. Новые нелегкие заботы. Но детское творчество не осталось в стороне. Вон сидят ее воспитанницы из кружка художественного чтения. Кстати, рядом с ними Людмила Булатова — молодой работник Дворца. Ей тоже есть что сказать.

Людмила, действительно, пришла сюда работать всего три месяца назад. Но Дворец для нее давно стал вторым домом. Еще восьмилетней девочкой начала она заниматься в драмкружке у Маргариты Алексеевны, потом перешла в народный ансамбль песни и пляски «Уральская рябинушка».

— Интересный человек Маргарита Алексеевна. С ней можно поговорить на любую тему. А уж работу с детьми она знает отлично. Недавно мне пришлось готовить очередное заседание клуба «Чебурашка». Обидно, не получалось. Маргарита Алексеевна указала на недостаток, помогла выправить огрехи. Вышло гораздо лучше.

Честно говоря, подходя

к трем девочкам, которые дожидались начала репетиции в кружке художественного слова, думал, что они замкнутся и не станут говорить с незнакомым человеком. Но приятно ошибся. Забыл, что занимаются они у Маргариты Алексеевны, которая наверняка научила их достойно держаться не только здесь, в коридорах Дворца, но и на сцене.

Полина Калашникова, Лена Чебыкина и Люда Прокудина говорили наперебой:

— Она добрая и нас понимает во всем. Конечно, ей папы и мамы наши помогают: она с ними встречается, интересуется, как мы живем. Заниматься в кружке интересно. Мы и сами стихи подбираем, и Маргарита Алексеевна нам их приносит. Прочитает, спросит, кому оно понравилось, и начинаются репетиции. Уже и в концертах выступали.

А Полина вдруг говорит: — Недавно Маргарите Алексеевне звание заслуженного работника культуры РСФСР присвоили.

— Значит, знает? — Конечно!

За стеклянными дверями Дворца показалась Маргарита Алексеевна. Она спешила к своему очагу культуры. Подумалось: благодаря таким людям здесь никогда не затухнет огонь творчества, который будет привлекать к себе все новых и новых поклонников сцены.

— Здравствуй, Маргарита Алексеевна!

А. МОСУНОВ.

*САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ ОБСЛУЖИЛИ...

В бойлерной УЖКХ Вотрубного завода, что у дома № 30-а по улице Строителей, к моменту начала данной истории слесари-сантехники сидели в тесной прокуренной комнатке и млели от общения. То ли работы не было в рабочее время, то ли по другим каким причинам, но у всех было настроение отдохнуть.

В половине четвертого в конторку вошел мужчина и заявил, что в его квартире бежит горячая вода, нужна помощь.

Мужчина упитанного телосложения язвительно спросил:

— Где живешь? — Да вот рядом, на пятом этаже, — ответил посетитель. — На чердаке, значит? — Подытожил тучный. — Почему на чердаке, в квартире, — неуверенно произнес посетитель. — А я говорю — на чердаке! — настоячивее и громче повторил «хозяин». По тону разговора видно было, что сантехники неодобрительно восприняли

ключ о техпомощи. Последовала длинная и томительная пауза. Наконец, тучный кивнул маленькому ростом напарнику в резиновых сапогах и нехотя стал подниматься из-за стола, на котором был забит не один «козел».

В квартире тот, что поменьше ростом, прошел в ванную, осмотрел вентиль. — Надо уплотнитель поставить, — озабоченно произнес он. — Заглушим. Дай, там — в сумке. Тучный подал. Он спокойно наблюдал, как маленький копытался у крапа. Хозяин намекнул, что в туалете не поступает холодная вода в смывной бачок. — Как! — встрепенулся

тот, что поменьше. — Ты говорил, только горячая течет, а теперь уже и холодная не течет?

— Да вы хоть посмотрите, в чем дело, — взмолился хозяин.

— Я не ползу туда, — возмутился тучный. — Сегодня подготовь и вымой бачок, а завтра придем, посмотрим.

— А зачем, тут же все доступно, — оживился хозяин. — Вот смотрите, — и в один момент отвернул поплавок.

Тучный несколько смутился. Он молча подошел к бачку, поковырял в отверстиях проволокой, но вода не шла.

— А сколько времени? — спросил он вдруг, словно

стрелки часов находились в зависимости от унитаза.

— 16 часов 15 минут, — последовал ответ.

— Все, пошли, — буркнул тучный. — Сегодня не можем. Завтра придем.

Но завтра они не пришли.

Через день на двери квартиры жирными мазками мела было выведено: «Были в 9 ч. 15 м.»

Прямо скажем, история банальная. Почти каждый из вас может припомнить подобную. И не одну. К сожалению, не знаю по именам тех горе-мастеров, которые приходили ко мне. Да так ли уж это и важно? Ясно одно: пока руководители УЖКХ не установят контроль за работой низовых звеньев порядка в хозяйстве не будет.

П. БАРАКИН.

ГОСТИ ИЗ ЧССР

В гостях у комсомольцев рудоуправления побывала делегация Социалистического союза молодежи Чехословакии. Состоялся вечер дружбы, где гости поделились впечатлениями о посещении рудного карьера и других подразделений предприятия, передали в дар хозяевам сувениры. А молодые горняки первоуральской Магнитки показали концерт, в котором выступил танцевальный коллектив дробильно-обогатительной фабрики и вокально-инструментальный ансамбль железнодорожного цеха.

Э. ПАЛИЕВИЦ, директор Дома культуры.



ПРОГУЛКА С КОМФОРТОМ В ДОЖДЛИВЫЙ ДЕНЬ.
Фото Ю. Некрасова.

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

ПРИГЛАШАЕМ В ПУТЕШЕСТВИЕ

Многие первоуральцы задолго до отпусков планируют свой отдых. В этом им зачастую помогают работники бюро путешествий и экскурсий, предлагая самые различные маршруты по городам страны. О них рассказывает методист бюро путешествий и экскурсий Н. В. Шляфер.

— Надежда Викторовна, каждому, конечно, хочется поехать в отпуск в летнее время. Что греха таить, многие считают, что отпуск в другое время года неудобен для поездки.

— И совершенно напрасно так думают. Мы можем предложить немало интересных маршрутов в разное время года. С удовольствием бывали зимой первоуральцы в Москве и Ленинграде. Работники почти всех предприятий города обращаются к нам за такими путевками. Зачастую покупают и коллективные. Так, работники опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования несколько дней отдыхали в Киеве, а горняки рудоуправления стали гостями Паневежиса. Когда набирается группа желающих посетить выбранный по их усмотрению город, мы помогаем с покупкой билетов, организацией питания, экскурсий, бронируем места в гостинице. Именно так побывали недавно в Риге рабочие завода сантехизделий.

Не забываем и о школьниках. В каникулы им предоставляется несколько интересных маршрутов. Они, например, побывали в Краснодаре, Самарканде, Виннице, Казани, Волгограде. А учащиеся школы № 16 со-

вершили круиз по Балтийскому морю на теплоходе «Лев Толстой».

— Какие маршруты предлагает бюро первоуральцам летом!

— Самые различные туристские маршруты: водные, авиационные, железнодорожные. Незабываемые впечатления оставляет встреча с Москвой, Владимиром, городами Прибалтики. Несколько часов самолетом — и вы в Ташкенте, Ессентуках или Батуми. Не ослабевает интерес первоуральцев к путешествиям по Волге. Каждый год отправляются они от Перми до Астрахани и Ростова-на-Дону. Удобные каюты, просторные палубы, содержательная программа путешествия — все способствует популярности такого отдыха.

В выходной день первоуральцы тоже могут путешествовать. Несколько однодневных маршрутов предлагаем мы. Это поездки в Челябинск и Тюмень, Нижний Тагил и Каменск-Уральский, на родину Н. И. Кузнецова в город Талицу и по бажовским местам в Полевской. Этой формой отдыха пользуются многие. На днях в Тюмень съездили рабочие цехов № 7, 8 Новотрубного завода, побывали на экскурсии в Кунгурской пещере учащиеся школы № 3, работники СРСУ-3 и Новотрубного завода вместе с семьями. Знакомство с городами своего края также оставляет массу впечатлений.

Записала
С. КОСТАЛЬГИНА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

13 апреля в 9 часов утра в большом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода состоится городской семинар пропагандистов системы партийной и комсомольской учебы. Приглашаются слушатели городской школы атеистов лекторы общества «Знание», руководители школ народных контролеров.

Отдел пропаганды и агитации
горкома КПСС.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «ЗАХВАТ». Сезон: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «ЧУЖАЯ ПЯТЕРКА», начало в 9 часов. «СПОРТЛОТО-82». Сезоны: 11, 13-30, 17, 19, 21 час. «В ЗОНЕ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ», начало в 15 часов.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ПРЕСТУПНЫЙ РЕПОРТАЖ» (2 серии). Сезоны: 17, 20 часов. МУЛЬТ-СБОРНИК, начало в 12-30 час.

Клуб Трумпоселка. «ОСТАНОВИЛСЯ ПОЕЗД». Сезоны: 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

13 апреля в 21 час кинолекторий «Экран и время». Тема: «Мастера и дебютанты Свердловской киностудии». Демонстрируется новый короткометражный детектив «Избирательность по соседнему каналу» и цветной широкоэкранный фильм в 2 сериях Свердловской киностудии «Приваловские миллионы». Беседу ведет киновед Ю. А. Спасский.

Открыта предварительная продажа билетов. Приглашаем вас, товарищи зрители!

КИНОТЕАТР «КОСМОС»

14 апреля в 21 час кинолекторий «Творчество Олега Янковского». Премьера фильма «Полеты во сне и наяву». Фрагменты из фильмов «Сладкая женщина», «Мой ласковый и нежный зверь», «Расплата», «Поворот».

С 15 апреля демонстрируется новый цветной фильм «Полеты во сне и наяву» (режиссер Р. Балаян, киностудия имени Довженко). В ролях: О. Янковский, Л. Гурченко, О. Табаков, Н. Михалков.

Приглашаем зрителей в кинотеатр!

УВАЖАЕМЫЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

С 11 по 16 апреля в комплексном приемном пункте по ул. Вайнера, 2 проводится неделя приема заказов на коврово-паласные изделия.

Привлекают внимание ковры с красочным рисунком, выполненные под названиями «Малинка», «Розы», «Медальон», «Колокольчик», ковровые комплекты для спальни и гостиной с геометрическим рисунком. По желанию заказчика подбирается цветовая гамма, рисунок и размер ковра. Цена 1 кв. метра 150 рублей. Размеры ковров различные.

Разноцветье красок пряжи, сочные орнаменты паласов и комплекты для диванов и кресел создают уют. Цена 1 кв. метра 25 рублей.

Срок изготовления ковровых изделий 1—2 месяца. Заказы можно оформить в кредит. Ждем вас с заказом. Здесь же вам предложат и готовые изделия, покупку которых можно оформить в кредит.

Первоуральскому парку культуры и отдыха на постоянную работу срочно требуются зав. отделом по работе с детьми, на временную работу и сезонную работу — киномеханик, массовик-затейник, коновозчик, баянист, водитель автобуса. Приглашаются пенсионеры. Пенсия сохраняется полностью. Обращаться: ул. Физкультурников, 2, кв. 2 во все дни, кроме субботы и воскресенья.

С 1 апреля 1983 года горпищеторг производит ежемесячное обслуживание товарами улучшенного ассортимента инвалидов по зрению I и II группы в магазине № 8, учителей в магазинах № 35, 47, 17, 45, многодетных семей, имеющих пятерых и более детей до 16-летнего возраста, в магазине № 39.

К 9 мая и 7 ноября в магазинах № 13, 29, 36, 43, 45, 68, 78 будут обслуживаться участники Великой Отечественной войны, которые должны зарегистрироваться в закрепленных за ними магазинах с 15 по 21 апреля и взять там талон на обслуживание. Участники войны закрепляются за магазинами по месту жительства: проживающие в пос. Динас — за магазином № 45 по ул. Ильича, в Талице, Новоалексеевке, Решетах — за магазином № 68 по ул. Юбилейной; на Хромнике, Первомайке, Стройпоселке, на улицах Комсомольской, Трубиных — за магазином № 78 по ул. Р. Люксембург; на Пильной, Самстрое, в Трумпоселке, Техгороде, улицах Ленина, Чекистов, пр. Ильича, 1 Мая — за магазином № 29 по ул. Ленина; на улицах Емлина, Советской, пр. Космонавтов, в запрудной части города — за магазином № 13 по пр. Космонавтов; в пос. Магнитка — за магазином № 43 по ул. Бурильщикова; на улицах Ватутина, Чкалова, Физкультурников, Герцена, Папанинцев, Школьной, Медиков, Володарского, Гагарина, Прокатчиков — за магазином № 36 по ул. Ватутина.

При посещении магазинов участники войны должны иметь при себе паспорт и удостоверение участника войны, инвалиды и многодетные матери — паспорта и соответствующее удостоверение.

За справками обращаться по телефону 2-46-91 в отдел организации торговли горпищеторга.

Продается автомобиль «Запорожец» и гараж. Обращаться: ул. Советская, 13, кв. 9 или по тел. 2-78-01 с 2 до 6 часов.

Продается участок в коллективном саду № 52-а, около конечной остановки автобуса № 7 на Трумпоселке. Обращаться после 19 часов по адресу: ул. Ватутина, 79-а, кв. 25 или по телефону 2-41-39.

ПРЕДЛАГАЕТ ГОРПРОМТОРГ

Тем, кто шьет и любит одежду, сшитую на заказ, магазины торгового предприятия предлагают нарядные шелковые ткани. В руках умелой портнихи отрезок шелка превратится в вечерний туалет и в платье для каждого дня.

У шелковой ткани немало преимуществ: она почти не мнется, не садится при стирке, хорошо драпируется. В магазинах горпромторга богатый выбор шелковых тканей самых разных рисунков и расцветок.

Уважаемые покупатели! Неделя продажи шелковых тканей проводится с 13 апреля. Адреса магазинов: № 3 «Юбилейный» (ул. Ленина, 141), № 42 «Радуга» (ул. Ватутина, 20).

При обработке почвы садоводу необходим садово-огородный инструмент.

С 13 апреля во всех хозяйственных магазинах горпромторга проводится декада по продаже садово-огородного инвентаря и удобрений. Магазины предлагают вилы, лопаты, грабли, культиваторы, гидропульты. Имеются в продаже удобрения: мочевина, суперфосфат, огородная смесь и другие.

ДЛЯ САМЫХ МАЛЕНЬКИХ!

Магазин № 41 «Чебурашка» (ул. Ватутина, 23) предлагает детские кроватки стоимостью 33 рубля, ванночки пластмассовые, велосипеды детские стоимостью от 10 до 18 рублей. В магазине в большом выборе имеются комплекты детской стоимостью от 6 до 27 рублей.

Магазин № 30 «Товары для мужчин» (пр. Космонавтов, 24) предлагает и весеннему сезону куртки мужские из ткани болонья разнообразных моделей и расцветок. Имеются в продаже пальто демисезонные (производство Югославии) 54 размера по цене 260 рублей, финские плащи из натуральной кожи стоимостью 800 и 850 рублей, финские пиджаки из натуральной кожи стоимостью 490—580 рублей, шапки из меха норки стоимостью от 340 до 615 рублей.

С 13 по 15 апреля в магазине № 5 «Малыш» (ул. Трубиных, 24) проводится выставка-продажа мягконабивных игрушек и кукол.

Свои пожелания и предложения вы можете высказать представителю фабрики в день открытия выставки.

Красота, изящество, благородство — вот достоинства дорогого ювелирного украшения. Такое украшение еще больше подчеркнет торжественность праздничного наряда. Золотые кольца, серьги, кулоны, кольца со вставками из натуральных камней и бусы из натуральных камней предлагает магазин № 52 «Подарки» (ул. Ленина, 96).

Меняется 3-комнатная квартира 46 кв. м [ул. Трубиных, 60-б, кв. 55] на малогабаритную 3-комнатную квартиру в районе Техгорода [1-й этаж не предлагать]. Обращаться после 19 час. по тел. 2-31-40.

Меняется частный дом на трех- или двухкомнатную кооперативную квартиру [первый и пятый этаж не предлагать], желательно в Техгороде. Обращаться по тел. 2-69-41 или по адресу: ул. Орджоникидзе, 21 после 18 часов.

Меняется четырехкомнатная квартира 70 кв. м на третьем этаже на две двухкомнатные или на трехкомнатную и однокомнатную квартиры. Обращаться по тел. 2-13-30.

Меняется или продается деревянный дом [есть баня, огород 6 соток, дрова, очень близко водопроводная колонка] на кооперативную квартиру. Обращаться: пос. Ельничный, ул. Горная, 23 после 17 часов. Остановка автобусов № 11, 7, 6 возле магазина № 33 или УПТК.

Выражаем глубокую благодарность коллективу цеха № 41 Новотрубного завода, лично начальнику цеха В. В. Стулину, мастеру В. И. Кончакову, коллективу гостиницы «Чусовая», всем друзьям, знакомым, соседям, разделившим с нами большую горе и оказавшим помощь в похоронах дорогого мужа, отца, дедушки Павла Ивановича Черепанова.

Родные покойного.

Сердечно благодарим коллективы цеха № 3 Новотрубного завода, рудоуправления, работников столовой школы № 20, учителей школ города, а также семьи Вожиных, Курочкиных, М. И. Тряпичина, М. С. Луногова, И. В. Королева, В. П. Суворова, всех, разделивших с нами горе и принявших участие в похоронах безвременной умершей Эммы Ивановны Вачериковой.

Родные и близкие покойной.

Сердечно благодарим администрацию и весь коллектив энергоотдела цеха № 3 Новотрубного завода, коллектив школы работающей молодежи № 1, работников столовой № 11, всех родственников, соседей и знакомых за участие в похоронах нашей дорогой мамы и бабушки Василисы Тимофеевны Усольцевой.

Дети, внуки.

Коллектив СПТУ № 7 выражает соболезнование мастеру производственного обучения Г. Н. Гришину по поводу преждевременной смерти его жены

ГРИШИНОЙ
Маргариты Григорьевны.

Горно, горном союзе работников просвещения, педагогический коллектив школы № 21 глубоко скорбят и выражают искреннее соболезнование учителю географии Носовой Галине Михайловне по поводу безвременной кончины ее мужа

НОСОВА
Владимира Ивановича.